

岛城楼市节后逐步回暖

热门楼盘小幅提价，新“国五条”对市场影响暂不明显

本报记者 邱晓宇



经历了春节长假的零成交后逐步回暖，上周青岛新房成交了1303套。市区热门楼盘在节后更是酝酿提价或已经开始小幅涨价。“国五条”的发布使部分购房者对楼市的心理预期发生变化，选择观望，但目前对市场的影响还不明显。有业内人士指出，楼市调控政策最重要的是对现行政策的执行力，而非政策本身，购房者应首先考虑自身住房需求。

节后首周楼市回暖

春节长假刚结束不久，青岛楼市就开始回暖。记者走访了新都心、崂山区等区域的楼盘，不少置业顾问声称，每天都要接待不少看房者。新都心一楼盘置业顾问于先生说：“今年春节还安排了员工值班，年假最后几天有不少来看房子的。今年年初的销售情况明显比去年好。”青岛网上房地产公布

数据显示，春节期间青岛连续七天楼市出现零成交后，上周青岛楼市开始回暖。17日至23日青岛市新房共成交1303套，其中新建住宅成交1208套，但与春节前一周新房成交2500多套相比，仍然有不小差距，楼市处在节后恢复期。

虽然春节假期零成交，但楼市从去年年底开始出现的回暖迹象在节后首周也十

分明显。去年春节假期后的首周，青岛楼市共成交452套，约占今年同期的三分之一。而25日当天，青岛成交一手房共297套，恢复到节前的水平。青岛惠百家房地产经纪有限公司的置业顾问刘先生介绍，以前春节过后是销售淡季，但今年春节后他每天都能接到不少购房者的预约看房电话。

市区热门楼盘小幅提价

记者以购房者的身份从青岛市区多家开发商处了解到，随着新房销量的不断看涨，不少热门楼盘早已酝酿涨价。有的楼盘春节前还每平方米优惠四百元，春节后立马取消了该优惠，甚至有开发商迟迟不开盘，坐等房价上涨。从去年年底开始，青岛市区一部分开发商开始取消优惠，甚至提高销售价格，2013年房价将上涨的

声音此起彼伏。而本月20日，国务院常务会议部署房地产市场调控的五项政策措施即“国五条”出台，要加强对房地产市场调控政策措施。但“国五条”目前对市场并未造成明显影响，楼盘涨价现象仍在持续，看房者也仍然有增无减。

浮山后一房地产项目负责人介绍，往年春节后楼市的回暖速度都不如今年快，由于房

价看涨，该楼盘在3月最后一轮优惠结束后将不再进行任何优惠活动。此外，受区划调整影响，新市北区的房价也看涨。原四方区一热门楼盘的销售经理王女士称，去年10月开盘时还有价格优惠，之后优惠逐步取消，但看房者有增无减。新年过后，楼盘价格又小幅度上调，王女士说：“后期会根据销售情况对价格作出适当调整。”

“国五条”出台，购房者暂时观望

在记者采访过程中，有部分受访者认为楼市调控细则会直接压低楼价，因而进入观望状态。准备交付定金买房的许女士说：“最近上网看到新的楼市调控政策细则马上就出台了，我感觉对房价会有一定的抑制作用，先等等看。”

有不少业内人士指出，“国五条”核心仍是抑制投机

投资性购房，将严格打击房地产投机投资，鼓励住房消费。

青岛科威国际不动产总经理孙杰分析，“国五条”是稳定房价，不是降房价，是对此前调控政策的重申，主要是针对一线城市房价上涨来的，算是敲山震虎。他说：“房地产拉动经济增长的作用很大，政府不应该不会对所有城市房价进行一

刀切。”他同时强调，楼市调控政策最重要的是对现行政策的执行力，而非政策本身。

“‘国五条’对购房者的心

理预期有所影响，导致部分购房

者选择继续观望，但购房者首

先应考虑的是自身的住房需

求，在自身经济条件允许的情

况下置业。从长期来看，房价暴

跌的可能性不大。”孙杰说。

2月20日，国务院常务研究部署继续做好房地产市场调控工作，会议确定五条措施，即：要求各城市制定公布年度房价控制目标；严格执行限购、差别化房贷政策，扩大房产税试点范围；增加中小户型房源及土地供应；加快保障房建设；加强市场监管。

相关链接

国五条



青岛市精神卫生中心睡眠监测中心内，万好正在对病人的监测数据进行分析。 杨林 摄



精神卫生中心的睡眠室内，墙壁都进行了消音处理。 杨林 摄

睡眠为啥不好？ 医院里睡一觉就知道

各大医院纷纷成立睡眠监测室应对日益增加问题人群

本报2月25日讯(记者 杨林) 就像电影《盗梦空间》中造梦师进入别人梦境了解他人一样，医生可以通过监测患者的睡眠情况，对症下药，改善患者的睡眠状况。25日，记者了解到，近年来岛城多家医院陆续开展睡眠监测，有些医院的预约已经排到了一个月后。

“你看，这个病人的睡眠监测报告上显示，他的睡眠呼吸暂停指数是95，就意味着这名患者睡觉时两分钟内会出现3次呼吸暂停。”青医附院睡眠监测室负责人王琳告诉记者，睡眠呼吸暂停指数低于5属于正常，高于40就是高度危险。“睡眠呼吸障碍中，打鼾并伴有频繁的呼吸中断的阻塞性睡眠呼吸暂停综合征最为

多见，睡眠呼吸暂停会引起其他身体疾病，其中最容易导致患者出现高血压。”王琳提醒，睡眠呼吸暂停会引起高血压、心律失常、血脂血糖升高、痴呆症等，如果市民发现自己睡不好且睡醒后嘴唇发干，白天精力差，性格发生改变，就可以监测一下自己的睡眠。

25日，记者青岛市精神卫生中心多导睡眠监测室看到，多导睡眠检测仪上连了很多电线，与《盗梦空间》中的造梦机非常像。这些电线连接着测量脑电波、血氧、眼动、呼吸、胸腹起伏的仪器。患者在这里睡一觉，医生就可以通过分析记录的数据，发现患者失眠的原因，如脑部病变、抑郁症、睡眠呼吸障

碍、肢体异常活动等。去年，有200余名患者在这里做了睡眠监测。“绝大多数患者都是主动来的，大多数应酬多，常喝酒，体型较胖，晚上打呼噜。”万好说。

据了解，近年来，岛城各大医院纷纷成立了睡眠监测室，虽然每次收费400—500元，但是有睡眠问题的患者仍纷至沓来，让这些监测室爆满。目前，青岛市精神卫生中心多导睡眠监测室患者的预约已经排到了3月底，青医附院睡眠监测室的预约已经排到了3月中旬。而市立医院东院睡眠监测室去年引进了便携式睡眠监测仪，病人可以在家测完后再来医院分析数据。